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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e vinte e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Bom dia, Presidente e nobres pares. Eu 
gostaria que outro Deputado fizesse a leitura do expediente, pois vou atender aqui no 
meu gabinete. 

PRESIDENTE - Se Vossa Excelência  permitir, eu faço a leitura. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Muito obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado Herculano Borges, que 
proceda à leitura da ata da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Presidente, quero saudar Vossa Excelência 
e os Deputados Zé Teixeira, Pedro Kemp, Coronel David, Amarildo Cruz, Antonio Vaz, 
Lidio Lopes, Paulo Duarte, Marçal Filho, Neno Razuk aqui ao nosso lado, Evander 
Vendramini, Londres Machado, cumprimentar a todos que nos acompanha pela TV e 
Rádio Assembleia, pela internet, também os nossos colaboradores aqui no Plenário da 
Assembleia Legislativa. Leitura da ata, "Ata da Quinta Sessão Ordinária da Quarta Sessão 
Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso do Sul. Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove 
horas e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor 
Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, 
Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e constatada a existência de 
número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada 
a Ata de número Cinco da Quarta Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 150/21, do Deputado Federal Vander Loubet; Ofícios 
nos 72, 74, 75, 80, 84, 85, 95, 116, 154 a 159, 162 e 163/2021, da Secretaria de Estado de 
Governo de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 575/2021, do Hospital Regional José Simone Netto; 
Ofício nº 96/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofícios nos 189 a 192/2022, da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Deputados Paulo Corrêa, Barbosinha, Herculano Borges, Mara Caseiro, Pedro Kemp, Lucas 
de Lima, João Henrique, Neno Razuk, Amarildo Cruz, Evander Vendramini, Marcio Fernandes, 
Paulo Duarte e Marçal Filho. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. ORDEM 
DO DIA - Foram aprovadas, em discussão única e votação nominal on-line, as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 299/2021, de autoria do Deputado Paulo Corrêa; Projeto de Lei 
nº 361/2021, de autoria do Deputado João Henrique. Foi aprovado, em segunda discussão e 
votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 239/2021, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. 
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Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada aos 
familiares de Dailza Silva Ramos; requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado 
Neno Razuk, endereçada aos familiares de Ronilda Ferreira dos Santos; requerimento de 
moções de pesar, de autoria do Deputado Barbosinha, endereçada aos familiares de Maria 
Rosa Gomes Ramos e Paulo Bertini; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Herculano Borges, endereçada ao Presidente da Federação de Taekwondo de Mato 
Grosso do Sul pela organização e realização do Campeonato Estadual de Taekwondo – 2021, 
e ao Mestre Roberto Elias, da Associação Faixa Preta de Taekwondo, pela participação e 
conquista do 3º Lugar no Campeonato Estadual de Taekwondo - 2021; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada a Jairo 
Cesar da Silva pela organização e realização da 26ª Copa Tiradentes Futebol Master 
2020/2021, realizada nesta Capital; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Jamilson Name, endereçada aos proprietários e equipe da Empresa Sistema 67 
Prime, Cleide Lopes Taveira, Pedro Targino da Silva Júnior, Janaína Targino da Silva, Edisley 
Carlos dias, Bruna Menezes Rosa, Isabela Radaczenski Alves, pelo espírito empreendedor 
que os levou a inaugurar, em 2020, em plena pandemia, a matriz dessa boutique de carnes; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Amarildo Cruz, endereçada 
ao Delegado de Polícia Fábio Leite Brandalise, extensiva à toda equipe da Delegacia 
Especializada de Roubos e Furtos (Derf); requerimento de moção de congratulação, de autoria 
do Deputado Barbosinha, endereçada ao Advogado Ewerton Brito pela eleição para o cargo de 
Presidente da 4ª subseção Dourados/Itaporã da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB-MS), 
triênio 2022 – 2024; indicações apresentadas pelos Deputados Herculano Borges, Pedro 
Kemp, Jamilson Name, Evander Vendramini, Amarildo Cruz, Paulo Corrêa, Neno Razuk, 
Marcio Fernandes, Renato Câmara e Lucas de Lima. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da 
palavra os Deputados Barbosinha, João Henrique, Pedro Kemp e Professor Rinaldo. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
Plenário Deputado Júlio Maia, quinze de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois”. Senhor 
Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito o expediente desta Sessão para 
que possa fazer a leitura para o Deputado Zé Teixeira. Expediente da Sessão 
Ordinária do dia 16 de fevereiro do ano 2022: Ofícios nos 171 e 176/2022, da 
Secretaria de Estado de Governo de Mato Grosso do Sul, respondendo aos 
requerimentos dos Deputados Antonio Vaz e Capitão Contar (Prot. n°s 24.126, 
24130/2022). Lido o expediente, Senhor Presidente. Passemos à Segunda Parte do 
Pequeno Expediente. Sobre a Mesa, proposições apresentadas pelos Senhores 
Deputados (*Uma moção de pesar e uma indicação, de autoria do Deputado Amarildo 
Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, 
que seja confeccionada moção de pesar pelo falecimento do Senhor Ramão Ferraz da 
Silva (Prot. nº 00274/2022). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos 
termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao Prefeito de Campo Grande, 
Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Gestão 
Urbana, Senhor Luís Eduardo Costa, com cópia autônoma ao Vereador Ayrton Araújo 
(PT), solicitando viabilizar, em caráter de urgência, inspeção e remoção da árvore 
localizada na Rua Camilo Martins Vieira, 31, no Jardim Itamaracá (Prot. nº 
00273/2022). Uma moção de pesar, três moções de congratulação, dois 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 07      6ª SESSÃO ORDINÁRIA           REALIZADA EM 16/02/2022 
                                                                                                                   AL- 3 

 
requerimentos, um projeto de lei e cinco indicações, de autoria do Deputado Capitão 
Contar. Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado moção de pesar em nome dos filhos Cinthya Spengler dos 
Santos Pereira Barbosa Santos e Carlos Henrique dos Santos Pereira, e da irmã 
Blanche Maria dos Santos Pereira, em razão do falecimento do Senhor Waldir dos 
Santos Pereira Júnior, natural de Campo Grande (Prot. nº 00253/2022). Requeiro à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de congratulação ao PM Daniel Bronner Delmondes, por agir 
com agilidade e de forma eficiente, respondendo à tentativa de assalto e baleando um 
dos meliantes na região do Coophavilla II, em Campo Grande, na noite do último dia 
10 de fevereiro (Prot. nº 00257/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de 
congratulação à aluna Fernanda Quintana Ricci, extensiva à toda equipe da Escola 
Estadual Vespasiano Martins, pela aprovação no vestibular de Medicina e Biologia, na 
Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS) (Prot. nº 00260/2022). Requeiro 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de congratulação à Senhora Nancy Ávalos e ao Senhor Roque 
Florencio Chavez, em razão da construção e inauguração do “Paseo Del Chamamé” 
na Cidade de Villa Guillhermina, província de Santa Fé, Argentina (Prot. nº 
00252/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo à Prefeita de 
Jardim, Clediane Areco Matzenbacher, e ao Secretário Municipal Saúde, Ivanildo 
Ribeiro, solicitando informações (Prot. nº 00267/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao  Prefeito do Município de Ladário, Senhor Iranil de Lima Soares, com 
cópia à  Secretária Municipal de Saúde de Ladário, Josiane Braga, solicitando cópia 
integral, em mídia digital, do Processo Licitatório na Modalidade Dispensa nº 039/2021, 
constando entre os demais documentos, o edital, contrato, aditivos, pagamentos e 
relatórios de serviço executado (Prot. nº 00266/2022). Projeto de lei que altera a 
redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 4.391, de 17 de julho de 2013, que dispõe 
sobre a gratuidade na emissão da Carteira de Identidade no Estado de Mato Grosso 
do Sul (Prot. nº 00251/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia 
ao Secretário Estadual de Governo e Gestão Estratégica, Senhor Eduardo Rocha, 
solicitando redução do valor pago pela emissão da segunda via da Carteira de 
Identidade, que hoje é a mais cara de todo Brasil, totalizando quatro Uferms (R$ 
43,78), ou seja, R$ 175,12 (Prot. nº 00262/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Presidente da Câmara dos Deputados, Senhor Arthur Lira, solicitando celeridade na 
tramitação do Projeto de Lei nº 1.162/2007, que visa à prevenção de acidentes em 
piscinas (Prot. nº 00258/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito 
Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, Senhor Janine de Lima 
Bruno, solicitando providências para melhoria no tráfego de veículos, no cruzamento 
das Avenidas Gury Marques e Interlagos (Prot. nº 00256/2022). Indico à Mesa 
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Diretora, nos termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito do Município de Nioaque, Senhor 
Valdir Couto de Souza Junior, solicitando estudos para uma parceria entre a Prefeitura 
e a Fundação Nacional de Saúde (Funasa) de Mato Grosso do Sul, a fim de celebrar 
um Termo de Cooperação Técnica, visando à construção de um poço artesiano na 
região quilombola do município (Prot. nº 00255/2022). Indico à Mesa Diretora, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com 
cópias ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, e ao Diretor-
Presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando providências urgentes para a 
recuperação da MS-441, no trecho de aproximadamente vinte e cinco quilômetros, que 
fica entre o Rio Capim Branco e o Município de Camapuã (Prot. nº 00254/2022). Um 
projeto de lei, de autoria do Deputado Gerson Claro. Denomina "Professora Estefana 
Centurion Gambarra", a Escola Estadual localizada no Município de Dois Irmãos do 
Buriti (Prot. nº 00279/2022). Uma moção de pesar, de autoria do Deputado Jamilson 
Name. Requeiro à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos regimentais, que seja 
encaminhada moção de pesar ao Senhor Erik Faria e Letícia dos Anjos, pais da jovem 
Mariana dos Anjos Faria, que faleceu na data de 12 de fevereiro próximo passado, 
após ter seu cabelo sugado por motor de uma piscina, na Cidade de Dois Irmãos do 
Buriti (Prot. nº 00275/2022). Duas indicações, de autoria do Deputado Lidio Lopes. 
Indico à Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da Energisa, Senhor Marcelo Vinhaes 
Monteiro, requerendo providências quanto à poda de duas árvores localizadas no 
Centro de Convivência Jardim Tijuca II, localizado na Rua Piassaguaba, 1145, no 
Bairro Jardim Tijuca (Prot. nº 00281/2022). Indico à Mesa Diretora, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia 
ao Secretário de Estado de Infraestrutra de Mato Grosso do Sul, Senhor Eduardo 
Correa Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, requerendo 
providências quanto à reativação da iluminação instalada na Rodovia Estadual Pedro 
Palhano (MS-156), entre os Municípios de Itaporã e Dourados (Prot. nº 00282/2022). 
Três indicações, de autoria do Deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa Diretora, 
observadas as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviado expediente deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos 
Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Senhor Rudi 
Fiorese, solicitando providências para o patrolamento e encascalhamento da Rua 
Dário Tomazelli Júnior, Portal Caiobá, Campo Grande (Prot. nº 00248/2022). Indico 
à  Mesa Diretora, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor 
Marcos Marcello Trad, com cópia autônoma ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, para que seja efetuada a troca de lâmpada do 
poste de iluminação pública da Rua Bertha Lutz, em frente ao nº 235 - no Jardim Vida 
Nova (Prot. nº 00249/2022). Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário e nos 
termos regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito de 
Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia Secretário Municipal de 
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Meio Ambiente e Gestão Urbana, Senhor Luiz Eduardo Costa, solicitando a 
viabilização da poda de uma árvore localizada na Rua das Violetas, em frente ao nº 
22, Jardim Joquei Club (Prot. nº 00250/2022). Um projeto de lei e uma indicação, de 
autoria do Deputado Marçal Filho. Institui a política estadual de busca de pessoas 
desaparecidas e dá outras providências (Prot. nº 00269/2022). Indico à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, de acordo com as normas regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado, com cópia ao Senhor Alan Guedes, Prefeito Municipal, solicitando a reforma 
predial da Unidade Básica de Saúde do Jardim Maracanã, no Município de Dourados 
(Prot. nº 00246/2022). Um requerimento, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. 
Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Secretário Municipal Saúde, 
Doutor José Mauro Pinto de Castro Filho, solicitando informações acerca da falta de 
medicamentos para hipertensão nas farmácias das Unidades Básicas de Campo 
Grande (Prot. nº 00280/2022). Uma indicação, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. 
Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia ao Senhor Eduardo Corrêa Riedel, 
Secretário de Estado de Infraestrutura, e ao Senhor Rudel Espíndola Trindade Júnior, 
Diretor-Presidente do Detran/MS, pleiteando providências urgentes e necessárias para 
a formalização de parceria, visando à execução do serviço de sinalização horizontal 
nas vias do Município de Chapadão do Sul. (Prot. nº 00272/2022). Uma moção de 
congratulação e cinco indicações, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Solicito à 
Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do disposto no artigo 173 do Regimento 
Interno, que seja encaminhada moção de congratulação à Escola Estadual Fernando 
Corrêa, na pessoa da Professora Sônia Maria Teresinha Barbosa, Diretora Escolar, 
pela aprovação recorde de alunos em vestibulares de universidades públicas, inclusive 
de outros Estados do Brasil (Prot. nº 00277/2022). Indico à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Jair Leite Viana, Superintendente Estadual no Mato Grosso do Sul da 
Fundação Nacional de Saúde (Funasa), com cópia ao Senhor João César 
Mattogrosso, Secretário de Estado de Cidadania e Cultura, e à Senhora Marcela 
Ribeiro Lopes, Prefeita Municipal do Município de Corguinho, solicitando a 
regularização do abastecimento de água na comunidade remanescente do Quilombo 
"Furnas da Boa Sorte", localizado no Município de Corguinho (Prot. nº 00265/2022). 
Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a Operação Tapa-Buraco, na Rua Pedro 
Celestino, em frente ao nº 1.333, Centro, nesta Capital (Prot. nº 00264/2022). Indico à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos de Campo Grande, solicitando a recuperação asfáltica da Avenida 
Nelly Martins (Via Park), nas proximidades do nº 130, nesta Capital (Prot. nº 
00263/2022). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Geraldo Resende, 
Secretário de Estado de Saúde, solicitando medidas cabíveis no sentido de regularizar 
o estoque e a entrega de medicamentos de alto custo para a população no Estado 
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(Prot. nº 00261/2022). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Rodrigo Otávio Soares Pacheco, 
Presidente do Senado Federal, e à Senhora Simone Tebet, Senadora da República e 
Coordenadora da Bancada Federal de Mato Grosso do Sul, solicitando esforços no 
sentido de rejeitar o Projeto de Lei 6299/02 (pacote do veneno) que pretende 
flexibilizar ainda mais o uso de agrotóxicos no País (Prot. nº 00259/2022). Um projeto 
de lei e uma indicação, de autoria do Deputado Renato Câmara. Institui o mês de 
março como o Mês Conscientização e Prevenção do Câncer Colorretal, denominado 
'Março Azul Marinho', no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 
providências (Prot. nº 00276/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e 
ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando o 
patrolamento e o encascalhamento da MS-345, no trecho do Km 21, sentido Águas do 
Miranda, via de acesso de Anastácio a Bonito (Prot. nº 00278/2022). Duas indicações 
e um projeto de lei, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Governador 
do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia aos Secretários de Estado de 
Governo e Gestão Estratégica, Senhor João Eduardo Barbosa Rocha, e de Justiça e 
Segurança Pública (Sejusp), Senhor Antônio Carlos Videira, solicitando estudos e 
providências no sentido de criar delegacias especializadas no atendimento às pessoas 
com deficiências, nos municípios com mais de cem mil habitantes (Prot. nº 
00271/2022). Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
deste Poder Legislativo ao  Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com 
cópia aos Secretários de Estado de Governo e Gestão Estratégica, Senhor João 
Eduardo Barbosa Rocha, e de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, 
solicitando estudos e providências no sentido de instalar placas de sinalização, 
advertindo os motoristas acerca do cuidado com ciclistas, em todas as saídas dos 
setenta e nove municípios com acesso às rodovias estaduais administradas pelo poder 
público estadual, visando a garantir a visualização pelo condutor, contendo a seguinte 
informação: "Cuidado! Ciclistas na via", conforme normas e especificações do 
Conselho Nacional de Trânsito (Contran), com a fiscalização do órgão estadual 
competente (Prot. nº 00270/2022). Institui o Programa Cidade Amiga do Autista, que 
dispõe sobre medidas que garantem a proteção e direitos das pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA) e seus familiares, nos municípios do Estado (Prot. nº 
00268/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Não há orador inscrito no Grande Expediente. Encerrado o Grande 
Expediente. Passemos a ORDEM DO DIA. Item 1. Conforme o Regimento Interno, 
será retirado de pauta pelo fato de o Deputado Renato Câmara não estar presente na 
Sessão. Item 2. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 088/2021. 
Autor: Deputado Barbosinha. "Determina a criação do serviço virtual e presencial de 
informação e acolhimento às famílias com parente internado com doenças 
infectocontagiosas, durante endemias, epidemias ou pandemias, em hospitais 
públicos, privados ou de campanha sediados no Estado de Mato Grosso do Sul. 
A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como 
relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão da Saúde emitiu parecer favorável, por 
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unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo como relator o Deputado Renato 
Câmara. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 088/2021, de autoria do Deputado Barbosinha. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha, autor do projeto? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Senhor Presidente, cumprimento a 
todos os Deputados e parabenizo o autor pela sensibilidade. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado da mesma ao  
Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à redação final por ter sofrido emendas. 
Item 3. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 251/2021. Autor:  
Deputado Zé Teixeira. "Dispõe sobre divulgação de mensagem incentivando a doação 
de sangue, em todas as competições esportivas e eventos culturais, bem como em 
clubes de futebol, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Saúde 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Lucas de 
Lima. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 251/2021, de autoria do Deputado Zé Teixeira. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 
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DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota o 
Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para votar o 

projeto com o Deputado Zé Teixeira. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item nº 4. Em discussão 
única e votação simbólica. Trinta e duas indicações, onze moções de congratulação e 
um requerimento, Em discussão. Encerrada discussão. Em votação. Os Deputados 
que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente.   

DEPUTADO BARBOSINHA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, acho que tem um 
projeto meu na pauta. 

PRESIDENTE - O seu projeto já foi votado por unanimidade. Item 4. Em 
discussão única e votação simbólica. Trinta e duas indicações, onze moções de 
congratulação e um requerimento. Em discussão. Encerrada discussão. Em votação. 
Os Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao 
Expediente. Item 5. Moção de pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, em 
razão do falecimento da Senhora Adelaide Holosback Pereira. Em discussão. 
Encerrada discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como 
se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado 
Paulo Corrêa, em razão do falecimento da Senhora Graciele Regina Klaus. Em 
discussão. Encerrada discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Barbosinha, em razão do falecimento do Senhor Graciele Antônio 
Tertuliano. Em discussão. Encerrada discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada 
a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - A primeira inscrita é a Deputada Mara Caseiro, o 
segundo é o Deputado Barbosinha, e o terceiro é o Deputado Lucas de Lima. Não 
havendo mais  inscritos, passo a palavra à Deputada Mara Caseiro. Vossa Excelência 
disporá de dez minutos para o seu pronunciamento. 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Bom dia, Senhor Presidente e nobres 

pares. Esta semana eu apresentei um projeto de lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de aplicação de questionários para investigação e acompanhamento 
de depressão perinatal em gestantes e puérperas na rede pública e privada de saúde, 
no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, já que mulheres têm apresentado 
depressão durante e após a gestação. Falo isso com conhecimento de causa, porque 
quando tive minha primeira filha, eu não entendia muito bem o que estava 
acontecendo comigo naquele momento, olhava a minha filha tão pequena, tão 
desprotegida e me sentia impotente. Fiquei assim por uns quinze dias, não deixava 
ninguém ver minha filha, queria superproteger, mas com o apoio da família consegui 
superar, o que não acontece com outras  mães que precisam de tratamento, 
de acompanhamento. Esse projeto que apresentei tem um questionário a ser 
respondido para que o médico possa acompanhar a gestante antes e depois da  
gestação, caso seja necessário. Devido à importância desse projeto, peço o apoio dos 
meus colegas Deputados para que ele seja aprovado. Senhor Presidente, eu entrei 
hoje com um pedido, solicitando o aumento do número do efetivo da Polícia Militar no 
Município de Iguatemi. Essa indicação veio da Vereadora Juliana Lara, em função do 
auto índice de criminalidade em Iguatemi e região. Era o que eu tinha para hoje. 
Obrigada. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Barbosinha.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Presidente, colegas Parlamentares e 
público que nos acompanha, nesta manhã eu quero fazer o registro, com muito pesar, 
do falecimento do advogado douradense e querido amigo Zoroastro Stockler de Assis, 
o Doutor Zoro, que militou carinhosamente durante quarenta anos na advocacia 
douradense. Em 1980, Zoroastro já era advogado da extinta Apemat, que era um 
segmento bancário especifico para financiamento de casas. Em Dourados ela foi 
responsável pela construção e edificação dos prédios do BNH do primeiro, segundo e 
terceiro plano. Ele foi figura muito conhecida em Dourados, intelectual, de excelente 
diálogo, conhecia a história de Dourados, os fatos pitorescos da cidade e da advocacia 
douradense. Sempre que tinha oportunidade eu conversava com o Zoroastro, e 
tínhamos uma conversa extremamente proveitosa, pois ele foi um amigo 
extraordinário. Ele teve seu corpo velado na 4° subseção da OAB de Dourados. Meu 
abraço à sua esposa, Dona Vilma, à Yasmim, e a todos os seus familiares. Que Jesus 
conforte os corações de seus familiares. Este foi o meu registro de pesar, Senhor 
Presidente, pela perda do grande advogado douradense Zoroastro Stockler de Assis. 
Que Jesus possa receber o seu espírito e confortar sua família. É só isso, Senhor 
Presidente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Com a palavra, nas Explicações Especiais, o ilustre 
Deputado, vozeirão da Assembleia, Deputado Lucas de Lima. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Senhor Presidente, eu quero registrar 
uma indicação sobre um pedido da população do Bairro Celina Jallad e do grande 
Portal Caiobá, aqui em Campo Grande. A solicitação é para o Prefeito Municipal de 
Campo Grande, Marquinhos Trad, e para a Senhora Elza Fernandes, Secretária 
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Municipal de Educação, para que não sejam fechadas as salas de aula do ensino 
médio da Escola Municipal Antônio Lopes Lins, que fica na região do Bairro Jardim 
Caiobá. Eles também solicitam a ampliação do ensino, para que a escola atenda os 
estudantes do sexto ao nono ano. E solicitam também a conclusão da obra de uma 
escola que está sendo construída na Rua Francisco Antônio de Souza, no Bairro 
Celina Jallad, para que possa suprir a demanda dos estudantes do ensino médio e do 
ensino fundamental da região. Nós fomos procurados por essas pessoas, que são 
mães, que estão desesperadas, porque seus filhos têm que sair do bairro e ir para 
outra localidade, para terem ensino de qualidade, que é o que eles precisam. A 
população do Bairro Celina Jallad reclama que ao longo dos anos a escola foi 
fechando as salas, deixando de atender as séries do ensino médio, e atualmente 
atende até o sexto ano. Há um grande número de pessoas da região do Bairro Caiobá 
que precisam do ensino médio, e infelizmente têm que utilizar o transporte público e 
estudar em bairros bem mais distantes. Do outro lado, numa escola estadual do Bairro 
Celina Jallad, os estudantes estão perecendo, porque que há uma escola que está 
inacabada, como várias outras obras na Cidade de Campo Grande. Essa escola 
começou a ser construída, mas está com a obra paralisada. A população precisa que 
essa obra seja finalizada, e que as aulas do ensino médio possam ser ministradas ali 
no bairro. São essas ações que requeremos para atender o povo, portanto eu espero 
que o prefeito e a Secretária de Educação da Capital nos atendam. Muito obrigado. 
Era só isso.   

DEPUTADO PEDRO KEMP - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o ilustre Deputado Pedro 
Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu gostaria de me inscrever, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Está inscrito, nobre Deputado. Vossa Excelência disporá 
de dez minutos. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Obrigado. Senhor Presidente, senhores 
Deputados, eu gostaria de fazer uma observação sobre o processo seletivo que a 
Secretária Municipal de Educação realizou para a contratação de professores. Esse 
processo seletivo foi feito pela Fapec. Eu já estive aqui fazendo uso da palavra sobre 
esse processo seletivo, porque houve muita reclamação por parte dos professores 
com relação aos resultados que não levaram em conta a apresentação dos títulos, na 
primeira lista de aprovados. Os professores apresentaram certificados, diplomas e 
títulos, comprovando a realização de cursos de pós-graduação, de mestrados e de 
capacitação. Porém, na divulgação dos resultados houve uma série de erros na 
pontuação desses títulos. Nós estivemos na Fapec e nos reunimos com a Diretora-
Presidente, Nilde Brun, e com as pessoas responsáveis pelo processo seletivo. Fomos 
muito bem atendidos, alguns professores me acompanharam e tiveram a oportunidade 
de apresentar comprovações de documentos que foram inseridos no sistema. Porém a 
Fapec não havia acusado o recebimento desses documentos e, a respeito disso, foi 
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checado caso a caso. Então a Fapec reconheceu que havia problema e pediu um 
prazo para fazer uma revisão geral dos títulos de mais de dezesseis mil inscritos nesse 
processo seletivo. E depois dessa revisão geral, foi publicado no Diário Oficial esta 
semana uma nova lista de aprovados. Porém, desde ontem estou recebendo ligações 
de professores que dizem que ainda há erros e problemas na divulgação desses 
casos, porque os candidatos apresentaram os títulos, os documentos e os certificados, 
mas a divulgação das notas não corresponde aos títulos apresentados, deixando 
muitos professores prejudicados. Então eu não sei mais o que fazer, porque nós já 
estivemos na Fapec, foi feita uma revisão geral e a Secretaria Municipal de 
Educação publicou outra lista. Diante disso eu faço um apelo para que a Secretária 
Municipal de Educação abra uma verificação desta listagem que foi publicada, e que 
ela possa receber os professores que estão reclamando. A secretaria precisa ter um 
canal de atendimento para esses professores, porque eles não podem sair 
prejudicados. Alguns desses professores me disseram que entraram em contato com a 
Fapec, mas ela disse que já encerrou o contrato com a Secretaria Municipal de 
Educação e que não pode fazer mais nada. Nesse caso, a quem os professores vão 
recorrer? Então a Secretaria Municipal de Educação precisa abrir um canal de 
reclamações para verificar os casos desses professores que se sentiram prejudicados. 
Caso contrário, nós vamos ter quem orientar os professores a procurarem o Ministério 
Público, porque é o emprego deles que está em jogo. Muitas pessoas me ligaram 
preocupadas, porque dependem desse emprego. Em muitos casos são marido e 
mulher os professores convocados, e os dois estão desempregados, com a situação 
da família complicada. Então nós fazemos um apelo para que a Secretaria Municipal 
de Educação divulgue um canal de interlocução com esses professores, e que abra 
um canal de reclamações, para que esses professores tenham o direito de recorrer, 
uma vez que apresentaram títulos e a pontuação apareceu zerada ou muito abaixo 
daquilo que poderia ser, em função dos documentos apresentados. Então eu faço este 
apelo, porque acho que o caminho desses professores será ir ao Ministério Público, 
para que seja feita justiça para reparar esses erros. Eu abro parênteses aqui para dizer 
que a impressão que nós temos é de que esse processo seletivo foi marcado por 
muitas falhas; e isso não poder acontecer, porque é a vida e o emprego das pessoas 
que está em jogo. Então eu queria contar com o apoio dos nobres colegas e dos 
colegas que compõem a Comissão de Educação da Assembleia Legislativa, para que 
a Secretaria Municipal de Educação dê atenção especial a esses professores que 
estão se sentindo prejudicados nesse processo seletivo. É só isso, Senhor Presidente. 
Eu agradeço o tempo que me foi concedido. 

PRESIDENTE - Nobre Deputado Pedro Kemp, eu também estou inscrito, 
e inscrevi primeiro Vossa Excelência. Eu gostaria de dizer aos Senhores Deputados 
que ontem eu estive em um despacho público muito interessante com o Governador 
Reinaldo Azambuja. Lá estavam presentes o Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Eduardo Riedel, o Secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Econômico, Jaime Verruck, e a Yolanda, que tem um grupo chamado Unidos pela 
Serra da Bodoquena, que é lá de Bonito. É uma companheira nossa que solicitou que 
a gente providenciasse uma reunião com o Senhor Governador, depois que nós 
aprovamos a Lei do Banhado, que era um sonho de mais de vinte anos que o 
Governador regulamentou. Ela pediu uma segunda reunião, e ontem ela trouxe o 
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assunto. E eu fiquei muito feliz, porque ela solicitou ao Governador que 
regulamentasse isso com urgência, em função do que está acontecendo em algumas 
propriedades à beira do Rio Formoso, em Bonito. Ela pede a regulamentação da lei 
que, por acaso, virou Lei Paulo Corrêa; isso porque, em 1998, eu fiz um projeto de lei 
sobre águas cristalinas, e que foi regulamentada pelo então governador Wilson 
Barbosa Martins. Essa lei reserva cento e cinquenta metros para cada lado do Rio 
Formoso, onde não se pode fazer lavoura nem criação de gado ou qualquer outra 
criação, podendo fazer apicultura e ecoturismo. E depois que essa lei foi sancionada 
pelo então governador Wilson Barbosa Martins, foi usada como referência pelo então 
promotor de Bonito Luciano Loubet, que hoje chefia a Coordenadoria do Meio 
Ambiente do Ministério Público do Estado de Mato Grosso do Sul. E ontem foi pedido 
que houvesse possibilidade de se fazer um estudo para regulamentar e se fazer 
aplicar essa lei mais efetivamente, porque as coisas que estão acontecendo em Bonito 
estão preocupando a comunidade. O módulo fundiário de Bonito é de quatro hectares, 
ou seja, a pessoa tem um módulo de quatro hectares e, supondo que tenha mil metros 
de frente para o Rio Formoso, o proprietário o divide internamente e faz dez módulos 
de quatro mil metros quadrados e faz dez entradas para o Rio Formoso. Então está 
virando uma coisa sem pé nem cabeça; mas essa lei seguraria um pouco, pois 
poderíamos trabalhar junto com o Josmail Rodrigues, Prefeito de Bonito, a 
possibilidade de termos uma frente mínima para o Rio Formoso, para o Rio da Prata, 
para o Rio Aquidabã e para o Rio Salobra, todos rios de águas cristalinas da Serra da 
Bodoquena. Então as entradas não ficariam restritas somente ao Rio Formoso, onde 
atualmente o problema está ocorrendo. Eu fiquei muito contente, porque essa reunião 
foi num lugar muito bacana; foi no receptivo próximo ao Cras. E esse receptivo tem um 
gabinete do Governo. Foi uma coisa sensacional, porque estávamos discutindo meio 
ambiente num lugar onde é preservado o meio ambiente, onde é a nascente do 
Córrego Prosa, e onde passa o Córrego Joaquim Português. O lugar é muito 
interessante, inclusive fomos atrapalhados na reunião por uma capivara que pulou 
dentro da lagoa e fez uma bagunça total, porque lá era o espaço dela, e nós 
estávamos ali prestando atenção no espaço dela. Então eu queria parabenizar o 
Senhor Governador, parabenizar a Yolanda, que representa o Grupo Unidos Pela 
Serra de Bodoquena, o Josmail Rodrigues, Prefeito de Bonito, que pediu que a gente 
solicitasse isso ao Governador. E houve o empenho do Governador Reinaldo 
Azambuja, sempre atento às questões ambientais, para discutir uma forma de 
regulamentação mais forte da Lei nº 1.871, de 17 de julho de 1998, inclusive com 
aplicação de alguma sanção mais dura, em conjunto com a Prefeitura de Bonito e o 
Governo do Estado, arrochando um pouco mais, porque do jeito que está não dá para 
continuar. Então é isso, Senhores Deputados. Eu sou o último inscrito, e gostaria de 
agradecer a atenção de todos e convidá-los para a sessão de amanhã, às nove horas. 
Declaro encerrada a presente Sessão. Está encerrada (10h02min). 

 


